

ذکر و فک

برحق امام الزمان کی ضرورت کا احساس

اخبار انجمن اہل حدیث دہلی جمادی الثانی ۱۳۷۷ھ میں ایک دوست کے طرف سے علماء انجمنیت سے چند سوالات کے عنوان سے آٹھ سوالوں کا بیان کیا ہے۔ عزت مند علماء کرام ان پر روشنی ڈالیں گے، یہی سب پر رہنمائی کے لیے ضروری ہے۔ کہ پیش کردہ سوالات کا بیشتر حصہ برجیح امام الزمان کی تلاش کا احساس پیدا کر رہا ہے۔ تاکہ جو یہ ہے کہ اگر ان لوگوں کو اقوال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا پیکر یا نبی ہو تو اوس غیظ لاشن حکم و عدل کی تلاش میں نکل پھرتے ہوں جن کی نسبت صبیح فاضل اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے امت کی بہتر حالت کے وقت نزول کا وعدہ دیا ہے جس کا

(۱۳) موجودہ زمانہ میں جو بہت قریب جن عالم سماویں سے بیٹے ہیں، اس کا کیا ثبوت ہے، کیا صحابہ کے قتال سے اس جہت کا ثبوت ملتا ہے یا نہیں۔ غلبہ نے اس شدید زمانہ صفت میں بیت اطاعت لینے تھے یا بیعت تو یہ؟

(۱۴) امیر مرفوقی اور امیر جنت میں کیا فرق ہے اور امیر ولیفہ اور امام میں با اعتبار معافیہ تمنا ہے یا نہیں؟

(۱۵) امیر جنت کا بیت الملک بنانا اور لوگوں سے زکوٰۃ و عشرہ مطہر کرنا شرعی ضروری ہے یا نہیں۔ اگر کوئی صاحب مال اپنی زکوٰۃ اس وقت میں بغیر امیر جنت متعین کو دے دے تو اس کی زکوٰۃ قبول ہوگی یا نہیں۔ اور عیالین بھی جو آپ کے زمانہ میں اطراف میں جاتے تھے، وہ باہل حدیث گو خد مین آختینچی ہم و سکر دھنے نغز آہرہم۔ الحدیث (بخاری) کیا وہ لوگوں سے زکوٰۃ کے رمقی فقراریں خرچ کرتے تھے یا زکوٰۃ وصول کر کے بیت المال میں جمع کرتے تھے؟

(۱۶) امیر جنت کے لئے ایکن اوصاف کی ضرورت ہے۔ اور اس کے کیا شرائط ہیں۔ کیا وہ اجراء حدودی کر سکتا ہے؟

(۱۷) امیر جنت بغیر مشورہ مسلمانوں کے لئے اختیار کر کے حکم جاری کر سکتا ہے یا نہیں، اگر امیر جنت کی رائے کسی شرعی مصلحت کے خفیہ متواتر امر جنت صرف اپنی رائے سے وہ کام کر سکتا ہے یا نہیں؟

(۱۸) امارت جمہوری ہو یا شخصی اور فلسفے راشدین کی الامان جمہوریت ہی شخصی؟

اسلام کے روحانی نغلیہ کا سامان

بقیہ صفحہ نمبر ۱

اس وقت جماعت احمدیہ کے مذاکے کفمن سے ایک جمی الاقوانی پریشانی حاصل ہو چکی ہے اس کے کامیابی کے لیے اس کے مطابق ناگزیر صورت اختیار کر چکا ہے اور وہ وقت دور نہیں کہ جب چون دھونک صورت جو صلیفہ صلیفہ اللہ علیہ وسلم کے جھنڈے تلے جمیوں کے اور دنیا میں آپ کو

مقام مستور
حاصل ہوگا۔ دنیا آپ کے غیر لاشن ان اعانات کی قدر کرے گی اور آپ پر ان درود بھیجے گی۔ انشاء اللہ۔ و راد لاک علی اللہ بجزوف

ختم نبوت کے نام پر حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات اقدس میں گستاخی

مورخ ۱۲ ذی قعدہ ۱۳۷۷ھ کو جب تک میں کھنڈ ختم نبوت کے زیرا تمام ایک اعلان میں جملہ دیگر مقررین کے سبب عطا اللہ شاہ بخاری نے بھی نفسہ برکی میں کی رپورٹ اور اس پر تیسرہ مفت روزہ الزیور پبلور مجریہ ۱۲ مارچ ۱۹۵۷ء میں شائع ہوا۔ اس کا ایک حصہ معاشرہ مذکور کے الفاظ میں لکھا ہوا:-

اس جلسہ میں شاہ صاحب کے بارے میں متعدد خیانات کی رپورٹ دیے۔ انہوں نے فرمایا: کہ:-

"مولانا محمد عبداللہ زنجوی سے ایک جواب آیا ان سے حضور قائم الہیوں صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: "میرے نبوت پر تم جو تکبر رہے ہیں اور انہیں بند کرنا، عمومی محمد عبداللہ زور خاکی اور عطا اللہ شاہ بخاری کا کام ہے"

شاہ صاحب نے کہا کہ "حضور قائم الہیوں سے میرے نام پر کیا وہ اپنے گمراہی ختم نبوت کے مسئلہ کو سامانی سے جان ڈنہم نے ان رپورٹوں کو سخت ذہنی اذیت اور دل زنت کے ساتھ بڑھا اور بہاں نقل کیا ہے مولانا عطا اللہ شاہ بخاری کی اپنی عمر کے اس دور میں ہی جس کے بارے میں نہیں کہا جا سکتا کہ وہ کے روز کے جہان ہیں۔ انہیں خود بھی اس کا احساس ہے، اور ان کے مفلوج اشعبا خناتہ دے رہے ہیں کہ انہیں اب آخری مرحلہ آیا جاتا ہے۔ اور یہ بات بھی کسی صاحب نظر سے پوشیدہ نہیں کہ گنہگار میں جتنے گناہے جاتے ہیں۔ ان میں سب سے زیادہ ذہنی تین قسم کے گناہوں کو حاصل ہے۔

اذن:- فنائے ذما لیمان کے بارے میں گستاخی، ان کے سامنے کبر اور افترا، پر اذہ دوم۔ سبب المرسلین کے ادب و احترام میں کمی، آپ کے ناموں پر حمله، آپ کی ذات اقدس پر خود غرضی کے سنے افترا، پر اذہ ثانی۔

سودھہ کسی مسلمان کی جان، اس کے مال اس کی عزت اور اس کے ایمان پر حملہ۔

شاہ صاحب کی جانب منسوب کردہ الفاظ اگر صحیح ہیں، یا انہوں نے اس منہم کو بیان کیا کہ حضور سرور کائنات، روحی نفسی فضاء علی اللہ علیہ وسلم نے انہیں منتجب فرمایا کہ وہ ختم نبوت کی حفاظت کریں۔ اور اب شاہ صاحب اس اشارہ رسالت کی تعمیل کے لئے شہر شہر گھوم کر یہ ہیں تو ہم دیکھتے دل سے کہیں کو کشاہ صاحب

نے حضور اقدس کی شان میں زناہ لستہ ایسی گستاخی کی ہے جس سے وہ وقتی جلدی تو ہو کر ان کے لئے بہتر ہے۔

شاہ صاحب کی اس روایت کا مفہوم یہ ہے کہ سید العرب والجمیع علی اللہ صلی اللہ علیہ وسلم شاہ صاحب کی ان تقریروں کو جو وہ ختم نبوت کے نام پر آن تک کرتے سب اور اب کر رہے ہیں۔ منطوری، پسندیدگی حاصل ہے۔ اور اسی وجہ سے انہیں دربار رسالت سے یہ امتیاز عطا ہوا ہے کہ اگر کوئی مسلمانوں میں سے انہیں اس عظیم نام سے لڑائی متنب فرمایا ہے، اور ہم انہیں کے ساتھ کہتے ہیں، اگر کوئی مسلمان سید عطا اللہ شاہ صاحب کی تقریریں جو وہ تاداریت کے خلاف کر رہے ہیں، دین میں سے ایماں کی قوت اور ان کے جنتی مطالب کی تینہ کا حصہ ہونی اختیار کت ان کی تقریروں کا سبب ہوگا۔ مستثنیٰ اگر کیا جاتا ہے، اگر انہیں دربار رسالت کی پسندیدگی حاصل ہے، تو ہم اس مسلما کو کہنا کہ نہ سنت میں پسندیدگی ہے اور میں نہیں انہیں عقب زمانہ اولیٰ عطا کو مسلمانیت سے ڈرایا گیا ہے بغیر باد کے کو تیار نہیں۔

ہمارے نزدیک شاہ صاحب نے نہایت مغلطہ بھرا لیا ہے۔ اور مسلمانوں پر مفقیت و تعزیر اللہ میں باقی سوادی مسلمانوں کو سزا دینے کے سوا، جو جسے اس سے نہایت غلط قسم کا فائدہ اٹھانے کی کوشش کی ہے۔ اور میرا اس میں ہم مزید دیکھتے ہیں۔ کہ وہ ان خواب سے مراد لیتے ہیں کہ ختم نبوت کے نام پر جو نظم (۹) انہوں نے قائم کر رکھا ہے، حضور قائم الہیوں روحی نفسی فضاء اس نظم کی تائید فرما رہے ہیں، اور ہماری روح لرز جاتی ہے۔ اگر خدا سزا مستہ یہ نظم اور اس کے تحت متین کو وہ مسلمانوں کا کام اور اس کے نام پر فاعل کے لئے مکررات، زکوٰۃ اس اور جنت اس میں طعن و ہت کے باوجود انہیں پیغمبر کی پسندیدگی حاصل ہے۔ تو ان کو کہہ دے کہ ان تمام رسالتوں کو فرما دیا جائے، جن میں آپ نے مسلمانوں کے دل کے احترام کی اہمیت بیان فرمائی ہے۔ اور جن میں ایمان المسلمین میں ضیانت کو کام اور وجہ سزا بتلایا گیا ہے۔

ولادتیں

کرمی محمد رحیمی کو اللہ نے لڑاکا عطا فرمایا ہے، جناب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ نے انہیں جو رحمت و فادامہ دینے کی توفیق عطا فرمائے۔ فاکر خالد بلیف حضرت کرمی بکلو پر ۱۶ مارچ کو پیدا ہوئے۔

۲-۳ ماہ ۱۲ مارچ آج اللہ تعالیٰ نے نعل کرکھیلا لڑاکا عطا فرمائی۔ بچی کے ٹیک اور مالوہ کے لئے دعا فرمائی۔ محمد حفیظہ بقبا پوری۔

کھیف استم اذا نزلی ان مریضہ فیکدم واما مکدم منکم رجماری صبری صمد ۱۳۷۷ھ

یعنی تبارہ کی نمانت ہوگی جب تم میں میں امیر مہدی ہوگا اور وہ تمہارا امام ہوگا جو تمہیں میں سے ہوگا۔ نیز فرمایا:-

یوسفک من عاتش منکم ان یلغی علیہ ابی مریضہ (اسما مہدی کا و عدل)

(مسند امام احمد بن حنبلہ ص ۱۱۱)

یعنی جو تیرے سے جو تم میں سے زناہ وہ ہے وہ جیٹی میں سے امام مہدی فیصلہ کرنے رائے عادل سے ہے۔

غور فرمائی کہ کیا ایسے حکم و عدل کی حیثیت کے غیر سبب، ولایت خود بخود نہیں ہو سکتے؟

پھر مال ایک طرف سے سادھا اور شاد نبوی ہے، اور دوسری طرف پیش کردہ مفصلہ ذیل آٹھ سوالات میں اب فیصلہ کرنا آپ کے ہاتھ میں رہا! فیکذکم راع و کلام مستوح عن (عبدیتہ علماء انجمنیت سے چند ضروری سوالات

۱) امیر جنت کے انتخاب کا اسلام میں کیا طریقہ ہے۔ آیا یہ انتخاب مشورہ اہل علم جو رہا اور وہ قوم ہو سکتا ہے؟ یا چند مقتدی کسی عالم کو اپنی خوش اعتمادی سے امیر قوم تسلیم کریں، وہ امیر جنت ہو سکتا ہے۔ اور ایسے امیر کے ہاتھ پر جماعت امارت کا ضروری ہے یا نہیں؟

۲) حیثیت من مات ذلین فی حقہ نتیجۃ امام فقہ نہایت مہینۃ صلی اللہ علیہ وسلم کا مسداقی ولیفہ المسلمین امیر عامہ سے باوجود نام جو کسی خاص جماعت سے اپنے نظریہ کے مطابق اختیار کر سکتے ہیں یا نہیں؟

خطبہ

خدمت دین کرنے والے نوجوانوں سے خطاب

شادی - اولاد اور دیگر تمام معاملات میں سلسلہ کے مفاد کو بہر حال مقدم رکھو بیرونی ممالک کی احمدی کی جماعتوں کو بھی مالی قربانی میں باقاعدگی کیساتھ لینا چاہیے

الحضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز: فرمودہ ۷ ارڈوزی ۱۹۵۶ء بمقام ریلوے

ہیں سو کوئی ایسا کرے دکھادے۔ ہر اس کے اختیار کی نہیں نہیں لوگوں کی بیوی کے اختیار کی بات ہے۔ اور پوری صورت ہمارے ملک میں رہنے کے لئے کچھ تیار نہیں ہو سکتی۔ پس اگر ہم جتنی سوچیں کہ

یورپ میں شادیوں

کرنے کی اجازت جن تودہ ہمارے کام کے نہیں ہیں گے ہم انہیں صرف تبلیغ کرنے کے لئے تیار نہیں کرتے ہیں۔ غرض کے لئے یہی تیار کرتے ہیں۔ کدہ ضرورت کے وقت مرکز کے کاموں کی تکمیل میں لگے۔ کیونکہ مرکز کی حیثیت ایک دماغ کی سی ہے اور

تبلیغ بطور غایت

کے ہے۔ اگر دماغ ہی اذیت ہو گیا تو ہڈیاں کیا کام کریں گی اس لئے دماغ کی حفاظت کا زیادہ ضرورت سے بے گناہ ہو سکتا ہے۔ اور وہ مرکز میں ہے کہ کام نہیں کر سکتا۔ چنانچہ ہمارے تبلیغی جنموں کے لئے بہر حال شادیوں کی ہر گز اجازت نہیں دینی۔ لیکن جہاں تک مرکزی کاموں کا تعلق ہے وہ ہمارے کام کے نہیں ہے۔ کیونکہ ہمارا سا حق یہ ہے تیار رہا ہے کہ

یورپ میں عورتوں

یہاں اگر گزارہ نہیں کر سکتیں۔ چنانچہ تبلیغی عورتوں کو صاحب کو دیکھ لو۔ ان کی طبیعت کسی قدر نرم ہے۔ اور وہ کسی خدمت اور پرہیزگار سے دوائے جہان سے بڑھ کر نرم طبیعت اور کثیر خن ہو گا۔ انہوں نے ایک طرح عورت سے شادی کی۔ لیکن وہ یہاں اگر گزارہ نہ کر سکیں اور وہ انہیں چھوڑ کر ہمارے ملک چلیں جو دعویٰ تبلیغ کا صاحب مسیحا نے اٹھایا ہے شادی کی۔ لیکن انہیں اپنی بیوی کو جس خلاق سے کرنا پڑا۔ پس تبلیغی کا یہ خیال کر لینا کہ ان کی بیوی ان کے کاموں میں رکاوٹ پیدا نہیں کریں گی۔ بالکل جھوٹا ہے۔ رجب ہمارا

تجربہ یہ بتاتا ہے

کیونکہ یہ عورتوں کے یہاں اگر رہتا مشکل ہے۔ تو ان کی بیویوں کو ذکر سے منل گئے ہوتے ہیں۔ کدہ یہاں اگر گزارہ کریں گے۔ مس بن کر پوری ہوجا سکتا ہے۔ کدہ بھی انہیں دایں پایا جائے گا۔ اور انہیں کسی اور ہجر انہیں باقی وقت چھوڑ دیا جائے گا اور یہی موجودہ ترقی ہے۔ اور اگر باوجود وہ یہاں آجاتی تو وہ آئے سے لوہے کے پتے جو آئے کے کدہ اور اس حرکت پر چلتا ہے۔ کدہ اور کدہ داسے بھی بچ نہیں گئے۔ کہیں ان عورتوں سے زیادہ جو میں ہیں بھی جائے گی۔ ناک ہوں چڑھانے کی۔ اور کہے گی۔ کہ یہ کدہ کدہ ملک ہے۔ یہاں ہر روز اسے کدہ کی بڑے خاندان کی ہوں یا چھوٹے خاندان کی۔ وہ صرف عورتوں کے نفرت نہیں کرے بلکہ انہیں بائیں ٹھکانے میں۔

کے ہمدرد ہیں کام کرنے کے لئے لاکھوں کی ضرورت ہوگی۔ اور بیرونی ممالک میں کام کرنے والے تبلیغی ہی زیادہ تجربہ کار ہوں گے۔ اس لئے اچھی کوئی جگہ مرکز ہی کاموں پر لگانا پڑے گا۔ اگر لگنوں نے باہر شادیوں کریں۔ تو ان کی بیویاں یہاں نہیں آئیں گی۔ وہ اور تبلیغی کی۔ اور کہیں کسی کام میں ٹک رہیں اور سکتیں۔ پھر کدہ میں مرکز اور وہ نہیں کر سکتیں۔ ہمیں وہاں کا تعلق بہ نسبتیں میں تبلیغ سلسلہ کی ضرورت ہے۔ لیکن وہاں اس کا رواج نہیں ہو گا۔ اچھے اخراجات والی کمی نہیں جو ہر وقت شکر و بقدرہ تو کیا رکھے۔ آفراس نے زندگی وقف نہیں کی۔ اس نے صرف ایک واقع زندگی کی شادی کی ہے۔ اس لئے اسے برائے اپنے پرمو رہ نہیں کیا جاسکتا۔ پس میرے نزدیک ملنے سنی

یورپ میں شادیوں

کوں گے وہ مرکز کے کسی کام نہیں آسکتے۔ وہ مرکز سے یقیناً کھوئے ہوں گے۔ دلا نکو اور انہیں کا اصل کام ہے۔ کدہ مرکز کے کاموں کو نبھائیں۔ اور جو واقع زندگی یورپ میں شادی کر لیتا ہے وہ مرکز کو کدہ کام نہیں کر سکتا۔ اس لئے یہ نیک جن تبلیغی یورپ میں شادیوں کریں۔ وہ مرکز سے کھوئے گئے ہیں۔ وہاں جن تبلیغی نے عرب ممالک میں شادیوں کی ہیں ان کے لئے مرکز میں وہ کام کرنا مشکل نہیں۔ مثلاً عسکری کو شرف صاحب فلسطین سے شادی کرنے کے لئے ہیں۔ میں سمجھتا ہوں کہ یہاں رہتے ہیں کوئی وقت نہیں ہوگی۔ جہاں تک ان کی بیوی کے متعلق غم پر اثر ہے۔ جس میں سنتا ہوں کہ کدہ یہاں کی جماعت میں قیام پختہ ہیں۔ اور یہاں کے تمدن کدہ اختیار کر رہے ہیں۔ لیکن پوری عورتوں کے لئے اس تمدن میں رہنا بہت مشکل ہے۔ اس لئے تبلیغی یا یہاں خیال کر لینا بالکل غلط ہے۔ کدہ مرکز کے بنانے پر اپنی بیوی کو ساتھ لے کر آیا جائے۔ اور وہ انہیں یہاں ناظر نامہ نافذ کر کے رکھنا چاہئے۔ لیکن کے طور پر کام کرنے کے لئے ان کا یہ خیال صرف خیالی غام ہے۔ ہم انہیں بیچنے کے ہوں کہ ان

خلیفہ نویں - کرم نمودی سلطان احمد صاحب پیر کوئی

سابقہ نہیں ہے۔ اور انہوں نے کام ہی نہ تھا کیا ہے۔ لیکن معلوم نہیں اس وقت یہ حالت کیوں پیدا ہوئی ہے کہ تبلیغیوں پر بیویوں کے باہر نہ لگنوں کو ساتھ۔ ہر حال سب لوگ ایک ہی رنگ کے نہیں ہو سکتے۔ تبلیغ سنی جیسے جنوں نے پوری پھون سے جاری کرنا یہاں تک کام کیسب طور پر تبلیغ کام کیا لیکن اس وقت جو تبلیغ باہر میں ان میں سے تبلیغ زیادہ دیر تک بغیر شادی کے رہنا برداشت نہیں کرے۔ وہی وہ بہت اچھے تبلیغ ہیں۔ اور انہوں نے عمدہ کام کیا ہے۔ چنانچہ ان میں سے تبلیغ نے مرکز سے اجازت لے کر امریکہ اور یورپ میں شادیوں کر لی ہیں۔

جہاں تک شادی کا سوال ہے

یہ تو ان وقت کے میں ملتا ہے۔ لیکن یورپ میں شادی کرنا اور دنیا سے خطرناک طور پر مغرب ہے۔ ایک تو اس لحاظ سے کہ یورپ میں عورتیں پر وہ نہیں کرتیں جس کو تبلیغ ہوتا ہے کہ دیکھتے دلوں پر ان کا بڑا اثر پڑتا ہے۔ چنانچہ وہ تبلیغ جنوں نے یورپ میں شادیوں کی تھیں میرے وہاں جانے پر بعض لوگوں نے ان کے متعلق اعتراض کیا کہ تبلیغیوں کی اپنی عورتیں بہت نہیں کریں۔ تو وہ مردوں پر ان کا کیا اثر ہوگا۔ کدہ انہوں نے یہاں تک کیا کہ یہ تبلیغ خود چلیں گے ان کے بیچے

مجموعیت کے رنگ میں

جو رہے ہیں۔ جہاں تک پر وہ سال ہے۔ جہاں کا جواب دے سکتے ہیں۔ کہ اگر تبلیغ دماغی لحاظ سے طاقتور ہوگا۔ تو وہ بیوی کی پر داکرے گا اور خدائے کے زیادہ کرے گا۔ اور اگر وہ تبلیغ ایسا ہے۔ جو بیوی کی زیادہ بردار ہے۔ اور خدا تعالیٰ کے کام کی کم پڑا کرے۔ تو اس شخص تبلیغ کھلانے کا مستحق ہی نہیں۔ لیکن اس سے قطع نظر ایک اندازہ یہ ہے جو مجھے متعلق ہے کہ ہمارے ہر روز وہ کہہ رہے ہیں کہ ہمیں کچھ ہر

صحیحہ فاکٹی ٹیوٹ کے بعد فرمایا۔ میں نے گذشتہ خطبات میں جامعۃ المہاجرین کے طلباء کو اس امر کی طرف توجہ دینی تھی کہ انہیں اپنے دماغوں کے کام سے کر

سلسلہ سے متاوان

کرنا چاہیے۔ اور پھر یہی بتایا تھا کہ طلباء کے متعلق تبلیغی غلط نہیں ہیں۔ یہاں ہر جماعت میں جو دور ہو رہے ہیں۔ جو کھلیا نے متفقہ طور پر اپنے پسپائی کی صورت ایک درخواست دی ہے جس میں انہوں نے اس قسم کے خیالات سے برکت کا اظہار کیا ہے۔ پس جہاں تک اس معاملہ کا تعلق ہے وہ تو ختم ہو چکا ہے۔ لیکن اسی سلسلہ میں آج طلباء کو ایک اور بات کی طرف توجہ دینا ضروری سمجھتا ہوں

طلباء کو یہ امر اچھی طرح سمجھ لینا چاہیے

کہ ان کے تعداد کے نیز تبلیغ کی سیاحت نہیں ہو سکتی۔ آج وہ اپنے آپ کو لگا کر بیٹھے ہیں۔ لیکن چونکہ ہمارے جماعت ایک مذہبی جماعت ہے۔ اس لئے ایک وقت آئے گا۔ کہ جو طالب علم اہل دین نہیں گئے اور اپنے اندر تقویٰ پیدا کرنے کے مرکز کی کلیدی آسمانی آہنی کے پاس یا پڑھیں اور اپنی کام ہوگا۔ کدہ مرکز کے اہم ترین کام سزا تمام دین چاہئے انہیں وہ کام ملک کے اندر کرنا ہی کام ہے۔ پڑیں یا ملک سے باہر نہ کر۔ اس وقت ہمارے جو تبلیغی ہیں وہ مرکز سے باہر نہ کر

تبلیغ کا فریضہ

ادا کر رہے ہیں۔ لیکن ایک وقت آئے گا جب مرکز کو ان کی ضرورت ہوگی۔ اور باہر تبلیغ کرنے کی بجائے ان کا مرکز کی رکن خدمات کو لازماً زیادہ مدد ہوگا۔ اس وقت انہیں مرکز میں ہاں سلسلہ کے کلیدی کام پر دئے جائیں گے۔

اس سلسلہ میں

ہیں خود کر رہا تھا جو خیال آیا کہ جو تبلیغی باہر جاتے ہیں اور یہاں ہر شادی کے لئے یہاں لگنوں کو دتا ہے۔ اس میں کوئی شبہ نہیں کہ ہمارے تبلیغی مبلغ اس میں کیا کھیلا رہے سالانہ ہر روز کہہ رہے ہیں۔ اور ان کے بروی ہے

لیکن یورپین عورت کے پاس اگر کوئی عزیز عورت آئے گی تو وہ نفرت کا اظہار کرتے ہوئے کہے گی اس کے کہنے سے گندے ہیں۔ اس لئے اسے پاس بٹھانا میری شان کے خلاف ہے۔ پس طلباء کے سامنے

بہر بڑا اہم سوال ہے

مگر وہ باہر مانتے ہیں۔ قرآن کے لئے یہ نہایت مشکل امر ہے کہ شادی کے بغیر لمبا عرصہ وہاں رہ سکیں۔ اور اگر وہاں شادی کرتے ہیں تو ہر کام کے نہیں رہتے۔ پھر اس کے ساتھ ہی یہ سوال قابل غور ہے۔ کہ اگر ان کی بیوی بچوں کو ان کے ہمراہ بھیجے مانتے۔ تو اخراجات اتنے زیادہ ہو جائیں گے کہ مگر محفل پر مگر وہ مانتے گا۔ خدا تعالیٰ نے وقت کے ساتھ ہی ایسی برکت رکھی ہے کہ جس واقف زندگی کے متعلق بھی پوچھو اس کے سات آٹھ سے کم نہیں ہوتے۔ میں نے اللہ و فیاض کے ایک مبلغ کے متعلق پوچھا۔ تو یہ بتایا کہ اگر اس کے گیارہ روپے ہیں۔ اب اگر گیارہ بچوں کو مبلغ کے ساتھ بھیجا جائے۔ تو مگر کا دوا دیکھ لی جائے گا اس تمام بات کو یاد رکھو۔ کہ شادی کرنا ایک مسلمان کے لئے بہر حال فوری ہے۔ لیکن زیادہ بچے پیدا کرنا ضروری نہیں۔ قرآن کریم نے فیض تیزید سے صرف اس صورت میں منع کیا ہے۔ جب کسی شخص کا فیض

تخصیص اطلاق کی وجہ سے

ہو۔ لیکن یہ کہیں نہیں لکھا۔ کہ تم دین کی خاطر فیض تیزید نہیں کر سکتے۔ اگر تم تخصیص اطلاق کی وجہ سے بچے پیدا کر نہیں اس اعتبار سے کام لیتے ہو۔ تو قرآن کریم اس سے منع کرتا ہے۔ لیکن اگر تم یہ اختیار اس لئے کرتے ہو کہ اس سے تمہاری تبلیغ میں آسانی ہوگی۔ تو سلسلہ بڑا زیادہ بار نہیں پڑے گا۔ تو قرآن کریم اس سے منع نہیں کرتا۔ قرآن کریم اس وقت میں منع کرتا ہے۔ جب ایک کناسنگی زندگی سے خوف کی وجہ سے۔ لیکن اگر کوئی واقف اس سے بچنے سے پیدا کرنے میں اختیار کرتا ہے کہ تبلیغ میں آسانی ہو۔ تو یہ بات نہ صرف منع نہیں ہے اس کے لئے شراب کا موجب ہے۔ اسی طرح جب سے ہوائی جہاز نکل آئے ہیں مبلغین نے مگر اسے رفا شروع کر دیا ہے۔ کہ جہاز

ہوائی جہاز میں سہولت

بزرگ ہوائی جہاز میں بیٹھے ہوئے ایک ایک سلا ٹوایا گزارا کہ مبلغین کے سفر کے اخراجات زیادہ ہونے کی وجہ سے سخت ہو گیا۔ اور کاکونوں کو وہ دنہا تک تیار ہی نہ مل سکیں۔ میں نے دفتر وادوں سے کہا کہ بیٹے تو مبلغین کے سہولتیں جہاز پر مانتے تھے مادر دوجی سفر کا کسی میں سفر کرتے تھے۔ صاحب ہوائی جہاز

کے سفر میں زور دیا ہلا ہے۔ انہوں نے کہا کہ اب ہوائی جہاز میں سفر کرنے کی رسم پڑ گئی ہے۔ میں نے انہیں کہا۔ کہ اس رسم کو مٹانا چاہیے۔ خدا تعالیٰ بہت بڑا عوامی ہے۔ جہاز کو ایک مبلغین کو دیکھ کر مگر جہاز کے ذریعہ ہل گئے تھے۔ یہ بہر حال یہ ایسے

امور ہیں جن پر نہیں

خود بھی غور کرنا چاہیے

اور ملکات تشریح کے افراد سے ملاقات کرنے ان سے بھی ان امور کے متعلق باتیں کرنی چاہئیں۔ اگر مبلغ

شادی کی ابتداء

ہی ہاں میں دیا جائے۔ تو سلسلہ بچوں کا جو نہیں پڑ سکتا۔ لیکن یہ لوگ انتظار کرتے رہتے ہیں۔ اور جب اس کے ہاں پوری کرکٹ ٹیم ہی باقی ہے۔ تو پھر اسے باہر بھیجے ہیں۔ حالانکہ اگر وہ اسے آٹھ دس ملای بھیجے تو صرف وہ اس وقت پورا نہیں ہو جاتا۔ بلکہ اخراجات کے لئے سے ہیں سہولت ہوتی۔ کیونکہ اس کے ہاں صرف ایک یا دو لڑکے ہوتے۔

خون اگر زور کے مبلغین کا پروگرام بنایا جائے

نوجوانی کی عمر میں

ہی پہلے کو باہر بھیج دیا جائے تو زیادہ سے زیادہ دو تیرا آزاد کار فرج سلسلہ پڑے گا۔ اور مگر جب اسے داپن بلانا جائے گا۔ تب ہی اس کے ہاں داپن پانچ بچے ہوں گے۔ اسی طرح مگر خراج اس وقت صرف ایک مبلغ کے داپن ہونے سے پانچ مبلغین کے آئے مانتے کا فرج پورا ہو گا۔ اور اب مبلغین کو ایک وقت مگر مکر ہی ہونے اور اس سے ہدایات لینے کا موقع مل جائے گا۔ شروع شروع میں جو لوگ سلسلہ کی خدمت کے لئے آئے تھے وہ بھی

بڑھی عمر کے نہیں تھے

بلکہ وہی عمر کے ہی تھے۔ مثلاً مولوی عبدالکلام صاحب سیالکوٹی جب تادیان آئے۔ تو وہی عمر کے ہی تھے۔ پھر وہی وہ کاندھوں سے لڑائی کی اور سلسلہ خاص مقام حاصل کر لیا۔ حضرت بلبلو ادنیٰ صاحب تادیان آئے۔ تو آپ کی عمر زیادہ نہیں تھی مگر مولوی محمد عا۔ آئے۔ مولوی شہزاد صاحب آئے۔ مگر حضرت صاحب آئے۔ مگر عبدالرحمان صاحب جالندھری جسے جن کی کتاب ہے میں ملان ہو گیا۔ یعنی عبدالرحمن صاحب تادیان آئے۔ بلکہ ان کے ہاں صاحب آئے۔ یہ سب جہاز کی عمر کے تھے۔ پھر آہستہ آہستہ انہیں بڑھی پڑی تھی مگر وہی ماسی طرف دیکھ صاحب بھی جمع ہو کر ہی آئے تھے۔

پس میرے نزدیک

اخراجات بچانے کا صحیح طریق

یہ ہے کہ مبلغین کو نوجوانی کی عمر میں باہر بھیجا جائے۔ اور پھر ایسے وقت میں بھیجا جائے جب کہ ان کی نئی شادی ہوئی ہو اور ان کے صرف ایک یا دو بچے ہوں۔ اور جب وہاں آئیں تب بھی وہ تیرے سے زیادہ ان کے بچے نہ ہوں۔ اسی طرح جب تم اپنی بیویوں کو ساتھ لے جاؤ۔ تو ایسا نہ ہو کہ تم سارا دن اپنی بیویوں کے پاس ہی بیٹھے رہو۔ اور تبلیغ کے لئے باہر نہ نکلو۔ یورپ کے سفر میں بھی بعض یورپین مشنوں میں کام کرنے والے مبلغوں کے متعلق بتایا گیا کہ ان کے لئے مگر سے ملنا مشکل ہوتا ہے۔ وہ سارا دن سارا دن بیویوں کے پاس بیٹھے رہتے ہیں۔ جسے مبلغین کی بیویوں ان کے ساتھ گئی ہیں۔ ان میں سے میں نے صرف ایک مبلغ لکھا ہے۔ جو ہر وقت تبلیغ کے کام میں لگا رہتا ہے۔ اور وہ

پولہ دہری عبد اللطیف صاحب ہیں

جو اس وقت بنگلہ دیش (جس میں کام کر رہے ہیں۔ وہ نہایت نیک اور مخلص نوجوان ہیں۔ اور ان کی بیوی ان کے ساتھ ہے۔ لیکن بیوی بیوی کے متعلق ان کے اندر خفا بہت باقی ہے۔ کہ وہ دین کا خون کے وقت ان کی ذرا بھی پروا نہیں کرتے۔ اور ایک منٹ کے زخمی پھر باہر جانے کے لئے تیار ہو جاتے ہیں۔ پھر انہوں نے جب باہر بیٹھ مشن میں فریاد پیدا ہوئی۔ اور وہیں دوسرا مبلغ تبلیغ کی ضرورت پیش آئی۔ تو اس وقت اگر پاکستان سے مبلغ بھیجا جاتا تو اس پر پانچ چھ ہزار روپے خرچ آجاتا۔ جسے جو پولہ دہری عبد اللطیف صاحب کو لکھا کہ تم فوراً باہر بیٹھ جاؤ۔ اس پر یاد ہو اس کے کہ ان کے بیوی بچے ایک غیر ملکی ہیں۔ وہ انہیں اکٹھا پھر مگر فوراً پائینڈو اور ہونگے اور وہ مشن ہی دن کی تیار ہو گئی۔ کہ وہ باہر بیٹھنے کے ہیں پھر وہ ایک ماہ تک ذہان رہے اور کام کرتے تھے

تبلیغ کا کام

مبلغوں۔ گویا انہیں انہوں نے یہ شکایت نہیں کی کہ ان کے بیوی بچے جنسی ہیں۔ اس لئے انہیں دن ملدینا چاہیے۔ پھر اس خط کے ساتھ ہی انہوں نے ایک نئی لڑائی کی بیت کی اطلاع بھیجی ہے کہ میں نے اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ تو پھر بھلاؤ گے۔ وہ باہر بیٹھنے کے لئے آئے۔ انہیں خالی نہیں رہنے دیا۔ بلکہ وہاں ہی

ایک جنس کی اکثر جو مبلغین کے ڈاکٹر ہیں ان کے ذریعہ احوال میں بہت داخل کر دیا۔ اب دیکھو یہ اتنی فضیلت ہے۔ جو ان کے افعال میں کہ وہ ان پر نازل ہوا۔ درجہ چوہدری عبد اللطیف صاحب کی بیوی شادی میں بیوی بیوی تھی۔ اور مجھے یہ بات پسند نہیں تھی۔ لیکن ان کی شادی اس لگے ہو۔ لیکن جو بچوں کے ماں باپ نے اصرار کیا۔ اس لئے میں نے بھی اجازت دے دی۔ لیکن خدا تعالیٰ نے اس عورت کو

اسلام کی خدمت کی توفیق

دی اور وہ اس طرح کام کر رہی ہے کہ اسے دیکھ کر حیرت آتی ہے۔ میں سمجھتا ہوں کہ کام کی توفیق سے ملی ہے۔ انہیں پرانی احمدی عورت کو بھی نہیں ملی۔ پھر چوہدری عبد اللطیف صاحب بھی بڑے نیک نوجوان ہیں۔ میں نے پہلی بار دیکھا تھا۔ کہ میں جس میں ایک ڈاکٹر کے مشورہ سے مورط رہا تھا۔ کہ میرے ساتھ ہی انکی بیوی ایک سندر ڈاکٹر بیٹھا تھا۔ جو ۲۵ سال سے جس میں رہتا ہے۔ وہ مگر کہنے لگا میں دہریہ ہو چکا تھا۔ لیکن آپ کے مبلغ کے ساتھ رہنے کی وجہ سے میں دن کا تامل ہو گیا ہوں۔ میں نے کہا میں تو اس وقت تک یہ بات نہیں مانوں گا۔ جب تک تم مجھے مسلمان نہ ہو جاؤ۔ وہ کہنے لگا اللہ تعالیٰ عبد اللطیف صاحب کو سلامت رکھے۔ اگر ان کے ساتھ آٹھ ماہ بیٹھا رہا۔ تو میں پورا مسلمان ہو جاؤں گا۔ پھر ان کی بیوی کے اندر تبلیغ کی اس قدر احساس پایا جاتا ہے۔ کہ وہ ایک عورت ہے۔ جو مرتد ہو چکی ہے۔ ایک دن جس میں وہ میں پھر رہے تھے۔ اس میں وہ بھی آگئی۔ لیکن چوبی وہ عورت ہوئی۔ تو آئی جو پولہ دہری عبد اللطیف صاحب کی بیوی اس سے بڑی محبت کے ساتھ ملی۔ اور اس کی خاطر قرآن کرنے لگ گیا۔ جب وہ داپن مل گئی۔ تو وہی عورت نے اس سے کہا کہ تم تو کبھی تبلیغ کر یہ عورت مرتد ہو گئی ہے۔ اور

سلسلہ کی مخالفت

کرتے ہیں۔ اور اب وہ آئی ہے۔ تو تم نے اس کی خاطر قرآن شروع کر دی ہے۔ وہ کہنے لگی کہ یہاں طرح مگر ہیں۔ تو یہ لوگ مسلمان کہیں ہوں۔ مگر ان کی بیوی بھی تبلیغ کے کام میں آئی ان کا پورا پورا ہاتھ بٹاری ہیں۔ لیکن انہوں نے کہ ان کی محبت اچھی نہیں ہوتی۔ دیکھ کر اسے اللہ تعالیٰ نے انہیں محبت دے کر جس میں تبلیغ کام اور بھی زیادہ دیکھ ہو سکے۔ اس وقت وہ سلسلہ کے چوٹی کے مخلص نوجوانوں میں سے ہیں۔ اور ابھی تک میرے علم میں ان کی کوئی مالی یا تبلیغی کوتاہی نہیں آئی۔ میرا اس سے یہ مطلب نہیں کہ دوسرے مبلغ مخلص اور

سلسلہ سے محبت رکھنے والے

ہیں۔ اگر کوئی ایسا نتیجہ نکالتا ہے۔ تو غلط کرتا ہے۔

یہ اس وقت دوسروں کی تشفی نہیں کر رہا۔ مگر صرف ایک سٹیج کی فنی بیانیہ کہہ سکتا ہے۔ جہاں سے اس کی دوسرے سٹیج میں لڑا گیا ہے۔ اس کے لئے اس میں شہداء غلبہ اور صاحب نام نہیں۔ وہ بھی اچھے سٹیج ہیں۔ گلاب شکایت آپ ہے۔ یہ کہہ کر کہ کاشٹن کو دوسرا ہے۔ شایہ غیر غلبہ ان کے پاس ہے۔ تو پھر اپنی اصلاح کریں۔ اسی طرح مراد احمد صاحب ہیں۔ وہ بھی مذاکرے کے نقطہ سے ترقی کر رہے ہیں۔ انہوں نے

انگلستان کے مشن کا کام

خوب سمجھنا ہے۔ پھر جہاں تک تبلیغ کا سونپ ہے سٹیج نامہ اور صاحب بھی بیٹھے اچھے سٹیج ہیں۔ اور ان میں اس کی قدر و قیمت باجائے ہے۔ کبھی جہاں تک لکھا جاتا ہے۔ کہ ان دنوں وہ ترقی پذیر ہیں۔ یہ وہی وہی آجاتی ہے۔ معلوم نہیں کہ وہ اپنے کاموں سے ان دنوں کے لئے کس طرح وقت نکال بیٹھے ہیں۔ پھر میری عبداللطیف صاحب کا بھی یہی حال ہے۔ وہ ہر انہیں فکھ لکھا جاتا ہے اور اور ہر وہی آجاتی ہے۔ یہ وہی وہی نہایت اظہار سے کام کر رہے ہیں۔ لیکن شرح احمد کے متعلق میں سمجھتا ہوں کہ چونکہ انہوں نے وہاں شادی کر لی ہے۔ اس لئے اب وہ مرکز میں کام کرنے کے قابل نہیں رہے ہاں جہاں وہ بہت چھٹا کر رہے ہیں۔ وہ جنہی زبان میں لکھ رسا دھکتا ہے۔ جس کے متعلق رپورٹ آئی ہے کہ اسی رسا کی وہ دور سے مانگ آ رہی ہے۔

لوہا اور سٹیج کے غلبہ

انہیں بلا کر تقریریں کر دے۔ انہوں نے اسلام کی تعلیم سیکھنے کی کوشش کرتے ہیں۔ لیکن جہاں تک مرکز میں وہ کام کرنے کا سوال ہے۔ ہم سمجھتے ہیں کہ انہیں وہاں شادی کر لینے کی وجہ سے مشکل پیش آئے گی۔ ہر روز کو اپنی بیوی پر جس تلخ ہوئی ہے۔ اس لئے مکی ہے کہ جب میرا یہ خط لے ان کے پاس بیٹھے۔ تو وہ ہنس پڑیں۔ اے کہیں۔ حضرت صاحب کی یہی ہوتی ہے۔ تنہا ہی علم ہے۔ کہ وہ کبھی نہیں ملے۔ میں مرکز کی طرف ایک نظام ہارنگ کا توہ میں قدم ہائے گی۔ لیکن ہمارا تجربہ یہ تھا ہے۔ کہ وہ مرکز کی طرف ایک قدم آئیں گے۔ تو ان کی بیوی سے قدم چھینے گئے۔ اور ایک دن انہیں یہ فیصلہ کرنا پڑا کہ وہ اپنی بیوی کو رکھیں یا مرکز میں رہیں۔ ہاں خدا تعالیٰ ان کی بیوی کو ترقی ہوئے۔ وہ تو یہی اس کا حال ہے۔ دیکھو ایک مخلص نوجوان ہیں۔ اور انہوں نے وہی شہداء لکھ لکھے۔ تو انہوں نے اسلام کی تعلیم کے خلاف نہیں کیا۔ اس لئے وہاں کے خدا تعالیٰ ان کی بیوی کو ترقی دینے۔ کہ وہ ان کے دینی کاموں میں روک کر دے۔ لیکن جہاں تک چھٹا چھٹا ہے۔ وہ بھی ہے۔ کہ پھر یہیں عرضیں دینی کاموں میں روک کر دیا کرتی ہیں۔ اور

قرآن کریم بھی کہتا ہے

کتاباری ہویاں اور تمہاری اولاد میں لعین و فتنہ بنیں

باقی ہیں۔ ہاں عرب ملک میں شادی اس قسم کے نہ کیے۔ پھر ملک کی۔ عرب ملک میں سے سادہ ذہین تک غلط ہیں۔ اور دوسرے علاقوں میں بھی ایسی عورتیں مل جاتی ہیں۔ جو ہمارے توں کو برداشت کر سکتی ہیں۔ لیکن یہیں عورتیں اس طرح نہیں کر سکتیں۔

انکے حضور نے انہیں کی مشورہ اور انہیں بھیج دیا۔ جسے جاکے مزید مدد کرے۔ اس لئے فرمایا۔

میں نے تو قانون بنا دیا ہے

یاد رہے اس کی شادی پھر انہیں بھی لکھا۔ پھر کہ اس کا ایک پچھو ہوا دیکھتے ہوں۔ لیکن دوسروں نے پھر انہیں کابل دیکھا۔ ان کے ساتھ بھی شریعت لکھا۔ پھر یہ ہوا کہ کبھی ختم ہو گیا۔ اور بھی نہیں سمجھتے رہے۔ تو پھر انہیں کہہ دو کہ تمہاری بیوی یہیں ہے۔ لیکن اس کے بعد وہ اس سے تنہا رہیں اور انہیں بھیج دیا۔ اس لئے کہا کہ عیسیت تو تمہاری اپنی پیدائش کی ہے۔ اور خطیبوں میں ہوں۔ ہر حال میں نے خطیب پڑھے دوستوں نے چندے دیئے۔ اور یہ عیسیت میں لکھی ہیں۔ اگر

میں نے تو قانون بنا دیا ہے

کراس وقت تک کوئی بہت بڑا نہ کرے۔ جب تک کہ اس کے حقوق نہ بنائے جاسکے۔ چندہ دینے تک عیب ہے۔ کیونکہ اگر اس نے اسلام کو بگاڑ کر قبول کر لیا۔ تو وہ کہہ دے کہ اس کے لئے ہی تو قرآن نازل کرے۔ آخر یہ کونسی مقتدری ہے کہ کھانا کھاتا ہے اور بھیج دیا۔ اور دوسرے ملک کے لوگ بوجھ دیا۔ ہاں میں نے یہاں شریعت عرب آدی دیا اور اپنے ہی پھر انہیں کہیں کہہ دے کہ اس کے لئے ہی تو قرآن نازل کر لیا۔ اور دوسرے ملک کے لوگ قرآن نہ کر لیا۔ اور دوسرے ملک کے لئے

میں نے تو قانون بنا دیا ہے

یہ روئی جماعتوں میں سے

یہ اس وقت دوسروں کی تشفی نہیں کر رہا۔ مگر صرف ایک سٹیج کی فنی بیانیہ کہہ سکتا ہے۔ جہاں سے اس کی دوسرے سٹیج میں لڑا گیا ہے۔ اس کے لئے اس میں شہداء غلبہ اور صاحب نام نہیں۔ وہ بھی اچھے سٹیج ہیں۔ گلاب شکایت آپ ہے۔ یہ کہہ کر کہ کاشٹن کو دوسرا ہے۔ شایہ غیر غلبہ ان کے پاس ہے۔ تو پھر اپنی اصلاح کریں۔ اسی طرح مراد احمد صاحب ہیں۔ وہ بھی مذاکرے کے نقطہ سے ترقی کر رہے ہیں۔ انہوں نے

انگلستان کے مشن کا کام

خوب سمجھنا ہے۔ پھر جہاں تک تبلیغ کا سونپ ہے سٹیج نامہ اور صاحب بھی بیٹھے اچھے سٹیج ہیں۔ اور ان میں اس کی قدر و قیمت باجائے ہے۔ کبھی جہاں تک لکھا جاتا ہے۔ کہ ان دنوں وہ ترقی پذیر ہیں۔ یہ وہی وہی آجاتی ہے۔ معلوم نہیں کہ وہ اپنے کاموں سے ان دنوں کے لئے کس طرح وقت نکال بیٹھے ہیں۔ پھر میری عبداللطیف صاحب کا بھی یہی حال ہے۔ وہ ہر انہیں فکھ لکھا جاتا ہے اور اور ہر وہی آجاتی ہے۔ یہ وہی وہی نہایت اظہار سے کام کر رہے ہیں۔ لیکن شرح احمد کے متعلق میں سمجھتا ہوں کہ چونکہ انہوں نے وہاں شادی کر لی ہے۔ اس لئے اب وہ مرکز میں کام کرنے کے قابل نہیں رہے ہاں جہاں وہ بہت چھٹا کر رہے ہیں۔ وہ جنہی زبان میں لکھ رسا دھکتا ہے۔ جس کے متعلق رپورٹ آئی ہے کہ اسی رسا کی وہ دور سے مانگ آ رہی ہے۔

لوہا اور سٹیج کے غلبہ

انہیں بلا کر تقریریں کر دے۔ انہوں نے اسلام کی تعلیم سیکھنے کی کوشش کرتے ہیں۔ لیکن جہاں تک مرکز میں وہ کام کرنے کا سوال ہے۔ ہم سمجھتے ہیں کہ انہیں وہاں شادی کر لینے کی وجہ سے مشکل پیش آئے گی۔ ہر روز کو اپنی بیوی پر جس تلخ ہوئی ہے۔ اس لئے مکی ہے کہ جب میرا یہ خط لے ان کے پاس بیٹھے۔ تو وہ ہنس پڑیں۔ اے کہیں۔ حضرت صاحب کی یہی ہوتی ہے۔ تنہا ہی علم ہے۔ کہ وہ کبھی نہیں ملے۔ میں مرکز کی طرف ایک نظام ہارنگ کا توہ میں قدم ہائے گی۔ لیکن ہمارا تجربہ یہ تھا ہے۔ کہ وہ مرکز کی طرف ایک قدم آئیں گے۔ تو ان کی بیوی سے قدم چھینے گئے۔ اور ایک دن انہیں یہ فیصلہ کرنا پڑا کہ وہ اپنی بیوی کو رکھیں یا مرکز میں رہیں۔ ہاں خدا تعالیٰ ان کی بیوی کو ترقی ہوئے۔ وہ تو یہی اس کا حال ہے۔ دیکھو ایک مخلص نوجوان ہیں۔ اور انہوں نے وہی شہداء لکھ لکھے۔ تو انہوں نے اسلام کی تعلیم کے خلاف نہیں کیا۔ اس لئے وہاں کے خدا تعالیٰ ان کی بیوی کو ترقی دینے۔ کہ وہ ان کے دینی کاموں میں روک کر دے۔ لیکن جہاں تک چھٹا چھٹا ہے۔ وہ بھی ہے۔ کہ پھر یہیں عرضیں دینی کاموں میں روک کر دیا کرتی ہیں۔ اور

قرآن کریم بھی کہتا ہے

کتاباری ہویاں اور تمہاری اولاد میں لعین و فتنہ بنیں

یہ اس وقت دوسروں کی تشفی نہیں کر رہا۔ مگر صرف ایک سٹیج کی فنی بیانیہ کہہ سکتا ہے۔ جہاں سے اس کی دوسرے سٹیج میں لڑا گیا ہے۔ اس کے لئے اس میں شہداء غلبہ اور صاحب نام نہیں۔ وہ بھی اچھے سٹیج ہیں۔ گلاب شکایت آپ ہے۔ یہ کہہ کر کہ کاشٹن کو دوسرا ہے۔ شایہ غیر غلبہ ان کے پاس ہے۔ تو پھر اپنی اصلاح کریں۔ اسی طرح مراد احمد صاحب ہیں۔ وہ بھی مذاکرے کے نقطہ سے ترقی کر رہے ہیں۔ انہوں نے

انگلستان کے مشن کا کام

خوب سمجھنا ہے۔ پھر جہاں تک تبلیغ کا سونپ ہے سٹیج نامہ اور صاحب بھی بیٹھے اچھے سٹیج ہیں۔ اور ان میں اس کی قدر و قیمت باجائے ہے۔ کبھی جہاں تک لکھا جاتا ہے۔ کہ ان دنوں وہ ترقی پذیر ہیں۔ یہ وہی وہی آجاتی ہے۔ معلوم نہیں کہ وہ اپنے کاموں سے ان دنوں کے لئے کس طرح وقت نکال بیٹھے ہیں۔ پھر میری عبداللطیف صاحب کا بھی یہی حال ہے۔ وہ ہر انہیں فکھ لکھا جاتا ہے اور اور ہر وہی آجاتی ہے۔ یہ وہی وہی نہایت اظہار سے کام کر رہے ہیں۔ لیکن شرح احمد کے متعلق میں سمجھتا ہوں کہ چونکہ انہوں نے وہاں شادی کر لی ہے۔ اس لئے اب وہ مرکز میں کام کرنے کے قابل نہیں رہے ہاں جہاں وہ بہت چھٹا کر رہے ہیں۔ وہ جنہی زبان میں لکھ رسا دھکتا ہے۔ جس کے متعلق رپورٹ آئی ہے کہ اسی رسا کی وہ دور سے مانگ آ رہی ہے۔

لوہا اور سٹیج کے غلبہ

انہیں بلا کر تقریریں کر دے۔ انہوں نے اسلام کی تعلیم سیکھنے کی کوشش کرتے ہیں۔ لیکن جہاں تک مرکز میں وہ کام کرنے کا سوال ہے۔ ہم سمجھتے ہیں کہ انہیں وہاں شادی کر لینے کی وجہ سے مشکل پیش آئے گی۔ ہر روز کو اپنی بیوی پر جس تلخ ہوئی ہے۔ اس لئے مکی ہے کہ جب میرا یہ خط لے ان کے پاس بیٹھے۔ تو وہ ہنس پڑیں۔ اے کہیں۔ حضرت صاحب کی یہی ہوتی ہے۔ تنہا ہی علم ہے۔ کہ وہ کبھی نہیں ملے۔ میں مرکز کی طرف ایک نظام ہارنگ کا توہ میں قدم ہائے گی۔ لیکن ہمارا تجربہ یہ تھا ہے۔ کہ وہ مرکز کی طرف ایک قدم آئیں گے۔ تو ان کی بیوی سے قدم چھینے گئے۔ اور ایک دن انہیں یہ فیصلہ کرنا پڑا کہ وہ اپنی بیوی کو رکھیں یا مرکز میں رہیں۔ ہاں خدا تعالیٰ ان کی بیوی کو ترقی ہوئے۔ وہ تو یہی اس کا حال ہے۔ دیکھو ایک مخلص نوجوان ہیں۔ اور انہوں نے وہی شہداء لکھ لکھے۔ تو انہوں نے اسلام کی تعلیم کے خلاف نہیں کیا۔ اس لئے وہاں کے خدا تعالیٰ ان کی بیوی کو ترقی دینے۔ کہ وہ ان کے دینی کاموں میں روک کر دے۔ لیکن جہاں تک چھٹا چھٹا ہے۔ وہ بھی ہے۔ کہ پھر یہیں عرضیں دینی کاموں میں روک کر دیا کرتی ہیں۔ اور

قرآن کریم بھی کہتا ہے

کتاباری ہویاں اور تمہاری اولاد میں لعین و فتنہ بنیں

”میں دین کو ذنبا پر مقدم رکھوں گا“

الکھم شیخ تدریس محمد اشیر حیدر آبادی متسلم جاستر البشرین ریوہ

عنوان کی اہمیت

پڑھو صوفی مہدی کے آغاز بتیکر تمام اسلامی اور غیر اسلامی دنیا میں اس زمانہ کے نامور اور مدعی رہا تا کہ بڑی شہرت کے ساتھ انظار کے جاری تھی زینتی اور آسمانی نشانات زبان حال سے پاک کر کے رہے تھے کیسی موجود اور مہدی مہم جو آچکا ہے۔ جن کی بدولت سے دنیا مظہر تھی چنانچہ حضرت مرزا غلام احمد صاحب تادیوانی نے ’آفتاب آند دلیل آفتاب‘ کا مصداق بننے جوئے خائنات نے سے الہام پاک اس زمانہ کا نامور اور مدعی رہا تا کہ بڑی شہرت کے ساتھ فرمایا۔ اور تمام دنیا کو دعوت دی کہ وہ آپ کے ساتھ مل کر نبی اسلام کا احیاء اور تجدید کرے گا اور آپ تمام نبیوں اور ان کے کوشش پر عمل کرنا ضروری ہے۔ میں ان کا سامنا نہیں کریں اور خدا تعالیٰ کے ساتھ ان کو دہشت کرنے کا حربہ نہیں۔ چنانچہ بہت سے لوگ اس عظیم الشان مقصد کو پا کر کرنے لگے آپ کی فطرت میں داخل ہوئے اور آپ خدا کے فضل سے اللہ کی نعمتوں میں آپ کی جہمت دنیا کے مختلف اکناف میں موجود ہے۔

پھر شخص آپ کی جہمت میں داخل ہوئے وقت اور نسبت سے باطن کا حمد کرتا ہے وہاں برمی اڑا کرتا ہے کہ میں دین کو دنیا پر مقدم رکھوں گا کیونکہ انسان کا نفسانی خواہشات کے ماتحت ہو کر دنیاوی معاملات اور لذات میں اس خرد آلود مجاہد ہے کہ میں کو ادبیت حاصل نہیں رہتی۔ وہاں خود ہی خائنات سے عالم بینی اور تلقین پیدا کرے گا ایک مرتبہ ذہنی ہے اور یہی انسانی زندگی کا مقصد ہے۔

نگرا انسان اپنی پیدائش کی غرض کو نظر انداز کرتا ہوا خلق حقیقی کے پیش کردہ پیراگرام کو پس پشت ڈالتا ہے۔ اور دنیا کی مادی نعمتوں اور دولت و راحت و آرام۔ عروت و شہرت کے حصول میں عمر بھر یا بشارت کے قیمتی وقت کا خون کرتا ہے۔ اور دین کے شرائط و احکام کی طرف نظر نہ دیتا۔ جو کہ ہم آخترت علی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے حامیوں کی زندگیوں کا مطالعہ کرتے ہیں تو ان کی قربانیاں اور خدمت سے بالکل بی خبر رہ دین کی فطرتی جان۔ مال۔ عزت اور وقت کو قربان کرنے کے لئے ہر دم تیار رہتے۔ اور خدمت دین کا جذبہ ان کے اندر اس قدر بھرا ہوا تھا کہ آج عقل انسان دنگ رہ جاتی ہے۔

دین کی خدمت کا بہتر نمونہ جذبہ

تلخیص اسلام میں یہ بات مشہور ہے کہ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے ایک صحابی شہید ہوئے

تو ان کے لئے ایک روز مسز تھکاٹے ہوئے افسردہ ایک جگہ سے گذر رہے تھے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ان سے دریافت نہ کیا کیا بات ہے۔ عرض کیا یا رسول اللہ میرے باپ شہید ہوئے ہیں اور مجھے چھوٹے چھوٹے بچے ہیں ان کے خیال سے میں شکر مومنوں۔ تباہ آیت کے ذریعہ کیا تمہیں پہنچے کہ تمہارے باپ سے انٹرنٹ لے لے گیا تو کیا کہا ہے۔ اگر تمہیں علم ہوتا تو تم اس طرح افسردہ نہ ہوتے۔ پھر آپ نے فرمایا اللہ تعالیٰ نے تمہارے باپ کی روح کو اپنے سامنے حاضر کیا اور کہا کہ جو کچھ چاہتے ہو مجھ سے مانگو میں تمہاری خواہش پوری کروں گا۔ انہوں نے کہا خدا ہی میری حرت اتنی خواہش ہے کہ مجھے دوبارہ زندہ کر کے دین میں بھیجا جائے تاکہ میں پھر اسلام کی خدمت کرنا سزاوار ہوں۔ پھر مجھے زندہ کیا جائے اور پھر میں مارا جاؤں اور پھر مجھے زندہ کیا جائے اور پھر میں مارا جاؤں اور پھر میری خواہش ہے کہ میں بار بار زندہ کیا جاؤں اور بار بار اسلام کی خاطر جان دوں۔

اللہ تعالیٰ نے زمانہ پیمائش کے اہم ہے اگر کسی نے بے عمدہ دنیا میں کئی انسان کو دوبارہ زندہ کیا میں وہاں نہیں بھیجوں گا تو یہی امر ان لوگوں کو فرور پورا کرتا۔

تمہیں کس طرح ان کے دل میں اسلام کی خدمت کا جذبہ موجود تھا۔ نہ مزید کہ مرد باقی کرتے تھے مگر عورتیں اور بچے بھی اپنی جانوں کو خدایا لے لے ان کی راہ میں دیوانہ وار تھے۔ پڑھنا دینے دینے۔

چنانچہ ایک عورت اور اس کے بچوں کی صحابی قربانی کا سب سے نظیر نمود حضرت عمرہ کے زمانہ میں جب عراق میں قاصہ کے مقام پر جنگ ہوئی تھی تو ایک عورت حضرت نضار اپنے بچے بڑیوں کو لے کر میدان جنگ میں آئیں۔ اور ان کو مخاطب کر کے کہا کیا بیارے بیٹا تمہیں ہے جو اسلام کسے جبر کرنے پر تیار نہیں کیا اس لئے اب اس کی راہ میں قربانی کرنا تم پر فرض ہے۔ خدا کی قسم میں نے دیکھا ہے کہ باپ سے بھی خیانت کی اور نہ تمہارے ماموں کو رسوا کیا۔ چنانچہ چند روز سے اور اس میں جو آیا وہ ایک نہ ایک دن مرے گا۔ لیکن خوش نصیب ہے وہ کھنجر کی خدائی لے کر وہ میں بان دینے کا موقعہ پیش آئے گی میں سے پیارے بیٹا اور کھنجر کی طرف سے

لئے میدان میں کھلا اور آخری لومنگ لڑا۔ کامیاب کے ساتھ ساجو دو ڈوگرین شہادت کا مرتبہ حاصل کرو۔ ان سعادت مند بیٹوں نے اپنی دوشھی مانی کی نصیحت کو پورے ہوش کے ساتھ سنا۔ ساجو لڑائی شروع ہوئی تو سب نے ایک وقت گھوڑوں کی باگیں خنما میں اور نہایت جیت اور جوش کے ساتھ رجز اور اشعار پڑھنے ہوئے کھار پڑ پڑے۔ اور چاروں نے جام شہادت نوش کیا جب دلاور مان نے بیٹوں کی شہادت کی خبر سنی تو جوع فریضہ کی بجائے خدا کا شکر ادا کیا کہ ان سے اس کے بچے بچدوں کو قربانی کا موقعہ مل گیا۔ اور اللہ بے جلدہ

مسئلہ ۱۴۴ھ

دین کے لئے مال کی قربانی

اسی طرح دین اسلام کو جب مال کی خدمت ہوتی تو مسیبر کام ذرا خواہ وہ امیر ہوں یا غریب ہر ایک اپنی مقدت اور حیثیت سے بڑھ کر قربانی کرتے تھے حضرت عبدالرحمن بن عوف جو شہرہ مشہور ہیں سے تھے آپ بہت بڑے مالدار تھے۔ لیکن آپ کو دولت سے باطنی پیار نہ تھا بلکہ اسے خدا تعالیٰ کی راہ میں خرچ کرنے میں اتنا دودھ کی خوشی محسوس کرتے تھے۔ چنانچہ ایک جنگ کے موقع پر چھاد کے لئے گھوڑوں اور اونٹوں کی فرودت تھی۔ تو آپ نے پانچ سو گھوڑوں اور پانچ سو اونٹوں خرید کر پیش کیے۔ ایسی دعت مرتبہ آپ نے پیش کی جس میں چالیس چالیس ہزار دینار دین کی خاطر دے۔ اور وفات کے وقت پچاس ہزار دینار اور ایک ہزار گھوڑوں سے خدایا لے لے ان میں وقف کرنے کی کوشش نہ تھی۔ اس لئے حضرت ابو بکر صلی اللہ علیہ وسلم نے خدایا لے لے کر ان میں مال کی شریک بنایا تاکہ مال اللہ پر کر دیا جس کی رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے جب دریافت فرمایا کہ گھری کیا بیٹا تو نے جو عرض کیا یا رسول اللہ گھری مرن خدا اور اس کے رسول کا نام چھوڑ آیا ہوں۔

غزوات کا جذبہ و دین

مرد یہی نہیں کہ امراء اور مال و دولت لئے ہی غزوات میں گئے تھے بلکہ غزوات میں جو کچھ ان کے پاس ہوتا وہیں کی خاطر قربانی کرنے میں پیش قدمی کرتے۔ چنانچہ حضرت خباب ثقفی جیسے غریب اور کم حیثیت کے صحابی نے یمن کے بارہویں مال کی قربانی کا جو مقررہ دکھایا ہے اسے ہم سرگز نطا انصاری نہیں کرتے۔ وہ یہ ہے کہ ہاں میں ہاں ملے ایک مشرک کے ذمہ زین تھا۔ آپ نے اسلام قبول کرنے کے بعد جب اس سے مطالبہ کیا تو اس نے کہا کہ جب تک عمر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت باقی ہے تو اسے

انکار نہ کر دے گا یہی بے بدین ہرگز اور انکار نہ کرے گا۔ اس پر آپ نے جواب دیا کہ وہ یہی ہے یا نالے لیکن یہ قیمت تک نہیں۔ میں ایک مہینے سے یہی لڑاؤہ کے لئے بہت زور سنا سے انکار کروں گا۔ (بخاری کتاب التعمیر)

آج دنیا بھر دین دولت کی خاطر کیا کر نہیں کرتی۔ لیکن ایک غریب صحابی کی ہر کچھ صرف دین کی خاطر ہاتھ سے جاتی ہے جوہ نقد اس کی پرواہ نہیں کرتے۔ یہ ہے حقیقی ہر کا بڑا جو جس اپنے اندر پیدا کرنا چاہیے۔

عزت کی قربانی

صحابہ کرام وہ جہان۔ وہ جہان کی قربانیاں کرتے تھے وہاں وہ اپنی عزت کو قربان کرنے میں کسی نہ بھیجنا تھے تھے چنانچہ حضرت سید بنی حذا جہا سے تھے کہ ان کا سر دار تھے۔ جب آپ نے اسلام قبول کیا پھر ان کے لئے دوڑوں کو بھی اس کی اطلاع ہو گئی۔ اس زمانہ کے محاسن سے تبدیلہ کے لوگ اپنے سردار کے سلمان ہونے پر اس کی تنگ کرتے اور نہیں ہی اتے اور بے عزت کرتے۔ اس کے باوجود حضرت سید بنی حذا اسلام کا پیغام پہنچانے کی خاطر اپنی عزت کی پرواہ نہ کرتے ہوئے تبدیلہ گئے۔ اور ان سے پوچھا کہ میں تم میں کسی درجہ کا آدمی ہوں۔ لوگوں نے کہا آپ سردار ہیں۔ لیکن آپ نے کہا اے لوگو! جب تک تم اسلام قبول نہ کر گے میں تم سے بات نہ بھی لے سکتا ہوں گا۔ اس پر شام ہونے سے پہلے تم تبدیلہ کے لوگ سلمان ہو گئے۔

دیکھیں! اب آپ کا مذاق اور ذرور خنقا جس کی وجہ سے انہوں نے آپ کو تکلیف پہنچائی لیکن خطہ فرور تھا کہ آپ کی عزت کی بدولت مگر آپ نے نبی کی خاطر اپنی عزت و جاہ دھلائی کی بائیں پرواہ نہ کی۔

احمدی نوجوانوں کی ذمہ داریاں

میں یہی مذکورہ بالا واقعات دہراٹے بزرگ صحابہ کرام کے لئے لیا اور قابل تقلید نمونہ کر پیش کرتے ہوئے اپنے احمدی نوجوانوں کو کوششیت سے انہی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائے گا کہ انہوں نے جماعت احمدیہ میں داخل ہوتے وقت یہی بدلیا تھا کہ دین کو دنیا پر مقدم رکھیں گے۔ اور آپ کے آقا اور پیارے ام حضرت نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے اللہ تعالیٰ سے نعرہ العزیز وقت کی نزالت اور فرشتوں کے سلطان جانی اور انی قربانیوں کی تکلیف دہی ہے۔ تاکہ اسلام اور احمدیت کی حقانیت دنیا پر جاری رہے اور نہایت ہر اور ہمیں وہ جہان ہوں جو جہنم کی حالت میں ہے۔ میں تمہیں ان کی مدد فرمائے گا۔ اور ہر شریک کا ہمہ تن دین اور اسلام باقی رہے گا۔

تحریک جدید کے ذریعہ اسلام کا روشن مستقبل

اقتباسات از خطبات حضرت اقدس امیر المومنین اید اللہ تعالیٰ

فرمایا اللہ سے جس بزرگانِ ہمدرد کے گزری زہراؤں کے لیے کہ ساتھ پہلا بارہ شان کیا گیا۔ اور اسے ایک انگریز پرنسپل فون کا بیچ لایا اور پھر وہ اپنے دو ساتھیوں دیکھ لڑی و ہیزل سیکرٹری نیک ہی کرچی ایسی ہی انہی فون کا بیچ کے ہر تادیان میں آیا۔ اور مجھے بلا لگھا۔ واپس پرسیلون پورج کر اس نے ایک تقریر کی جس کا ٹکٹ دیان کے ایک اسی دوست نے مجھے بھی بھیجا جس کا خلاصہ یہ تھا کہ "عیسائیت کے لئے اب وہ زمانہ آ گیا ہے کہ اس کو اسلام کے ساتھ آفری جنگ لڑنا پڑے گی۔ مگر جنگ اس کی نہیں۔ انگریزوں میں نہیں کسی اور ملک میں۔ بلکہ ایک چھوٹے سے قصبہ تادیان میں لڑی جائے گی۔"

اب اس بات کو چالیس سال کا زمانہ گزر رہا ہے۔ جبکہ ہماری طاقت بہت ہی کم تھی۔ اور آواز بھی محدود تھی اور تحریک جدید کا نام ہی نہیں تھا۔ اور تم فقور سے تھے۔ پھر جب اللہ تعالیٰ نے ہمیں اعلانِ کلمتہ بخشا تو نے باہر نکلنے کی توفیق عطا فرمائی۔ تو اب تم نے دنیا سے مواہبہ کے کم اسلام کی عورت رکھنے والی قوم ہو۔ اور اب جبکہ میری فون سے قرآن مجید کا انگریزی دیا بیٹھ گیا ہے۔ اس سے ذوقِ اقبال کے فضل سے بڑے بڑے عالم اور مورخوں میں ایک تہکیر کا گیا ہے۔ اور یورپ کے چوٹی کے مورخوں میں سے مجھ کے ہم باہر مشرٹائن کی کوئی بڑا بڑا طوطا کینا پہلا ہے۔ کہ۔

"اب اسلام کے ساتھ عیسائیت کی آفری ٹھیکہ ہو کر رہے گی۔ جو اسلام کی کسی اور فرقہ کے ساتھ نہیں ہوگی۔ بلکہ جماعتِ احمدیہ کے ساتھ ہوگی۔ میں سمجھتا ہوں کہ اب خدا تعالیٰ کے فضل سے ہر ایک تبلیغی ایسے ڈھب پر پہنچے گی ہے اور شیطان بھی ہر ایک پر تانم ہو چکے ہیں کہ اگر کسی فرقہ کے چند اور مشن قائم کر دیئے جائیں۔ تو ہم اب اپنی آواز ایک وقت ہی سامی دنیا میں بلند کر سکیں گے۔ جس کے نتیجے میں انشا اللہ ساری دنیا میں ایک شہر برپا ہو جائے گا۔ اور دنیا کو اسلام کی طرف توجہ دیکر لڑے گا۔

اب فردت اس بات کی ہے۔ کہ موجودہ مشنوں کو کھنڈ کر رکھا جائے۔ اور چھ سات اور مشن قائم کر دیئے جائیں۔ مسابہ مزائی جائیں۔ اور لڑنے کی کھنڈت شائع کی جائے۔ یہ ساری چیزیں ایسی ہیں کہ دنیا کو تلمیذ کرنا پڑے گا۔ کہ اب اسلام سمیٹنے کے ساتھ دنیا میں عیسائیت کا پورے ساز و سامان کے ساتھ مقابلہ کرنے کے لئے کھڑا ہو گیا ہے۔

ایک زمانہ تھا کہ اسلام کی آواز بلند کرنے والا کوئی نہیں تھا۔ پھر اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو مبعوث فرمایا۔ اور انہیں ایک خفاہ جماعت عطا کی گئی جس نے اللہ تعالیٰ کی آواز پر ایک کلمہ بولنے امر کر دیا۔ انگلستان میں۔ جرمنی۔ امریکی مڈاٹرنس۔ سپین۔ روسٹریا لینیڈ مشرقی وسطیٰ افریقہ کے وسیع و عریض براعظموں اور ادرہ اسٹریٹیا اور ایشیا کے متعدد مقامات پر اسلام کے چھوٹے گھڑ دیئے۔ اور مسلمانوں کو بیدار کر دیئے ہیں۔ اگر اللہ تعالیٰ بڑے بڑے لوگوں کو کرتے ہوئے تم ہی طرح کام کر پئے ہاؤ۔ تو تم کیم ساری دنیا میں اسلام کی آواز بلند کر سکتے ہو۔ اور کیم عیسائیت پر ایسا بدست چکر سکتے ہو جس کو وہ دیکھ نہیں سکے گی۔ بلکہ اب انشا اللہ اُسے پہنا پڑے گا۔ اب عیسائیت اسلام سے کھینچنے کی ہے۔ پھر کھنڈتے کی ہے۔ اور کیم بے شک کہ اب میرا نہیں مقام مجھ سے پیش ہے۔ کسے مجھ سے جائے گا۔

اور اس مقام پر اب پیش کے لئے جو محو مصطفیٰ علیہ السلام اللہ علیہ وسلم کا بقصد ہوا ہے۔ کہ۔ مودتو، اسلام کی فتح یقینی ہے۔ مگر وہ بھولنے کی ہے جو مودتو سے کی۔ ایسے وقت میں جبائے پورے طور پر مسلمانوں کے ساتھ کو پورے دار کرنے کے تم سمجھتے رہنا جو چاہو۔ اور اللہ کی رحمت کے ساتھ لگ جاؤ۔ اور کہہ دو کہ ہم اپنی مرضی نہیں کہہ سکتے ہیں۔ اگر تمہاری حالت ایسی ہو جائے۔ تو یہ تمہیں شرمناک بات ہوگی۔ لیکن انہیں شرمناک اور تین محلیف وہ حالت اسلام کے لئے ہوگی۔ جو علاوہ یہی وقت آیا ہے تو رہا یا نہیں کرے گا۔ آگے بڑھنے کا۔ اور پڑھ کر غالب آجائے گا۔ اب میدان تمہارے کا ہے۔ آئے والے۔ مگر تم ہی سے کچھ نہیں۔ جو چھینے بیٹھنا چاہتے ہیں۔ لیکن یاد رکھو اس قسم کی عورت۔ اس قسم کی رکت و رحمت اور اس قسم کی خدا تعالیٰ کی تربت کے مواقع ہمیشہ نہیں لاکرتے۔ یقیناً خوش قسمت ہوتی ہیں وہ ترقیوں جن کو اس قسم کے مواقع میں آتے ہیں۔ اور وہ ان سے پورے طور پر مستفید ہوتی ہیں۔ تم استقلال کے ساتھ بہت کے ساتھ اور پورے افغان اور چوش کے ساتھ اسلام کی خدمت کے لئے کمر بستہ ہو جاؤ۔ اپنے وعدوں کو پورا کرو۔ اپنی بیعت پر قائم ہو۔ تو اللہ تعالیٰ نے فیصلہ کر دیا ہے۔ کہ تم ہی مغلوب و مسکور کے جاؤ گے۔ اور تم ہی محمد رسول اللہ علیہ السلام کی روحانی وراثت کے حارث بنائے جاؤ گے۔

تم تو مہذبہ پوریا کے اور کچھ بچتے ہو مگر خدا کی قسم۔ اگر اس راہ میں اپنی اولادوں اور اپنی بھولوں کو بھی اپنے باپوں سے باخبر نہ کرنا پڑے۔ تو یہ سوہرا میری مستجاب ہے۔ میں تم بھانے بیچنے کے آگے بڑھو۔ آگے بڑھو۔ اور یہ سبھی پہلے جاؤ۔ اور ایسے مرکز بھی نہ دیکھو۔ اور اپنی زبان نہیں۔ اپنے عوام اور ایمانوں کی قوت سے دنیا پر ثابت کر دو۔ کہ اسلام کی آواز کس لہجے میں اسلام کی پہلی نسل سے پیچھے نہیں ہے۔ لہذا آگے ہے۔ اور جب تم یہ مقام حاصل کر سکتے ہو کہ تم کو دکھاؤں۔ وقتوں۔ پریشانیوں اور مصائب کا مردانہ وار مقابلہ کر سکتے۔ اور ثابت قدم کھلو گے۔ تو اس کے بعد ہی وقت آگے جاؤ جو تمہاری کامیابی اور فتح اپنی کا دن ہوگا۔ اس موقع پر تم اللہ تعالیٰ کے فریختہ التجزیں کے ارکسین گے۔ کہ میں نے تمہارا دل جتنا دیکھا تھا۔ دیکھا۔ اور جتنا اتھان لینا تھا ہے۔ لیا۔ جاؤ اب قیامت تک خدا تعالیٰ کی مرضی تمہارے ساتھ ہوگی۔ فریختہ میں تمہارے سے ہے۔ تم ہمیشہ کے ساتھ اسلام کی خدمت کرنے والے ممدوم بنائے جاؤ گے۔ اللہ تعالیٰ کے نشانوں کو دنیا میں پھر سے قائم کرنے والے ٹھہرو گے۔ حضور راہبہ اللہ تعالیٰ نے ہندوہ العریز نے تمہارے ایک جدید کا آواز منشا ہے۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے اتنے عظیم اثران نتایج کا حامل ہو رہا ہے۔ کہ وہاں ہر بعیرت احباب کو صاف صاف نذر آ رہا ہے۔ پس مبارک ہیں وہ جو حضور راہبہ اللہ تعالیٰ کے منشا رہا۔ کہ کے مطابق انہا نہایت ہی صحت پر ہاشان اور بر عظمت کتبیک کو کامیاب بنانے کے لئے تین ہیں۔ جس سے عملی ترقیاتی کامیابی حاصل ہو سکتی ہے۔ اور جس کے ذریعہ آج تک تمہارے ایک جدید کو کوئی لگایا نہیں۔ کہ وہ ہر سال آگے بڑھ جاؤ کہ یہ صحت جیتے پئے آرہے ہیں۔ یقیناً ایسے ہی لوگ عند اللہ مقبول ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہمیں بھی انہیں خصال و خصوصیات میں شامل ہونے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

خاکر و دیکھیں المال تحریک جدید تادیان

دورہ انیسویں طریمت المال

جوا عہدے پر لڑنے کی اطلاع کے لئے یہ اعلان کیا جاتا ہے کہ دورہ انیسویں طریمت المال مورخہ ۱۰ مارچ کو دورہ پر لڑا جوسے میں ان کے دورہ کے پھر کام سے متعلقہ جوائنوں کو علیحدہ اطلاع جوائنوں کا جاری ہے۔ تمام جوائنوں کو چاہئے کہ ان کے ساتھ پورا پورا تعاون کر کے خصوصاً جلدہ داران مال کا فیس بے کارن کی موجودگی سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھائیں۔ تاہم موجودہ مالی سال کے ختم ہونے تک بحث کی کوئی حدی وصول ہو سکے۔

لٹریچر

نئے انداز پر ایک دلچسپ آٹھ صفحات کا مضمون میں چھپو آیا گیا ہے۔ کوشش ثانی اور وید۔ لٹریچر جوائنوں میں تبلیغ کے لئے بہترین ٹرکیٹ ہے۔ کا فزینیرٹ ڈی ایس ہر دو قسم انگ انگ تصدیق شدہ پیر آٹھ آٹھ ٹرکیٹوں کا (اصل خرچ) تبلیغی تو اب میں آٹھ اپنا حصہ ضرور حاصل کریں۔ خاکسار خوشخبر احمدی ایسٹ کو بہادر گمشدہ بھائی پور

ناظم تربیت المسائل تادیان

